准度,提升促进巾帼特色产业

湖南省妇联部署"巾帼脱贫行动"

吹响全省妇联系统助力脱贫攻坚号角

今日女报/凤网讯(记者 罗 雅洁 通讯员 符靓)4月15日, 湖南省妇联召开视频会议,对 认真贯彻落实习近平总书记重 要讲话精神,落实湖南省委省 政府及全国妇联决策部署,扎 实推进湖南省"巾帼脱贫行动" 作出具体安排。省妇联党组书 记、主席姜欣, 省扶贫办党组 成员、副主任李美云出席会议 并讲话,省妇联全体班子成员 出席会议。

姜欣强调,全省各级妇联 要找准工作着力点,进一步把 "巾帼脱贫行动"抓实抓细抓出 成效,提高巾帼扶贫工作的精

发展的加速度,增强贫困妇女 的满意度; 要广泛排查特殊困 难妇女、脱贫不稳定妇女、贫 困边缘妇女和因疫情等影响致 贫返贫妇女的真实情况,及时 做好动态调整;加大扶持力度, 认真落实精准对接,确保帮扶 措施和效果落实到户、到人; 激发内生动力, 创新载体、丰 富手段、整合资源, 扎实开展 结对帮扶; 实施湘女素质提升 工程,坚持扶贫与扶志、扶智 相统一,"输血"与"造血"相 结合,提升妇女技能水平。发 挥"妇字号"基地作用,推动 巾帼现代农业、巾帼家政服务 业、巾帼手工产业等巾帼特色

产业发展;发挥女能人示范带 动作用, 切实帮助建档立卡贫 困妇女增收致富;继续实施"两 癌"重点民生实事项目,推进"湘 女关爱保"工作,降低妇女因 病致贫、因病返贫风险; 巩固 巾帼脱贫成果,推进"巾帼脱 贫行动"和"乡村振兴巾帼行动" 有效衔接。

李美云充分肯定了全省妇 联系统助力脱贫攻坚作出的重 要贡献。他期待全省妇联系统 积极助力复工返岗,努力降低 疫情影响; 积极助力挂牌督战, 持续巩固脱贫成果; 深度聚焦 四类人群,持续抓好"户帮户 亲帮亲 互助脱贫奔小康"活动; 积极开展扶贫宣传, 营造决战

浓厚氛围; 积极加强探索研究, 助力脱贫攻坚与乡村振兴有效 衔接, 在决战决胜脱贫攻坚中 展现新的更大作为。

会上,湘西州妇联、永州 市妇联、长沙市妇联、湘潭市 妇联、邵阳市武冈市妇联、怀 化市芷江县禾梨坳乡古冲村的 相关负责人先后发言,介绍了 推进"巾帼脱贫行动"的典型 经验做法。

省扶贫办相关处室、省妇 联机关各部门及直属单位负责 人参加会议。各市州妇联设分 会场,市州妇联全体领导班子 成员,市州扶贫办相关负责人, 市州妇联相关部室,各县市(区) 妇联主席 280 余人参会。



工织品有限 公司带领不 少贫困妇女 脱贫致富, 被评为全国 巾帼脱贫示 范基地。

湖南省妇联慰问援鄂医务人员家属

今日女报/凤网讯(记者罗 雅洁) 自湖南省直机关文明办、 省财信公益基金会、省福利彩票 发行中心联合发起的"微光大义 · 致敬白衣天使"公益活动启动 以来, 湖南省妇联积极参与, 走 访慰问湖南援鄂医务人员家属。 4月13日,省妇联党组成员、副 主席张媛媛率志愿者来到驰援 湖北的中南大学湘雅三医院医务 人员周钰琼家中, 对周钰琼及其 家人为抗疫作出的牺牲和奉献 表示感谢。

"妈妈驰援武汉后,两个孩 子每天会看着电视新闻喊'武 汉加油,中国加油'。"周钰琼 的母亲告诉张媛媛, 周钰琼的 大儿子乐乐8岁,小女儿依依 还不满 3 岁, 他们已经有两个 多月没见到妈妈了。目前, 周钰 琼已返回长沙, 但仍在隔离中, 还没能和家人见上一面。

周钰琼的母亲说, 女儿去湖 北一线抗疫,她也非常担心:"毕 竟只有这么一个女儿。"但她最 终选择支持女儿的决定。只要休

息,周钰琼就会给家里打视频电话,两个孩 子也很听外婆的话, 乐乐说:"妈妈不在家, 家里就是外婆的天下, 外婆还会管我的学习 呢!"

据悉,"微光大义·致敬白衣天使"公益 活动于3月6日启动,旨在倡导和号召广大志 愿者发出微光, 希望通过面向省直单位和社 会公开招募志愿者, 以志愿服务形式走访全 省所有支援湖北医务人员家属, 带动全社会 尊重医护人员、传承民族大义, 在抗疫中开 展社会主义精神文明教育。截至目前,该活动 已为湖南援鄂的 1498 名医务人员送去了价值 180万元的慰问物品。

疫期温暖不缺席

邵阳巾帼志愿者关爱留守儿童 今日女报/凤网通讯员唐玉

自疫情发生以来, 邵阳市妇 联联合社会组织市家庭教育研究 会专业力量,依靠各村儿童主任, 在全市各村家长微信群开展宣传 科普防治疫情知识工作, 将新 型冠状病毒防控知识以问卷形 式与参与者互动, 在互动过程中 将防治知识普及到广大农村, 取 得了很好的效果。

面对突如其来的疫情,一部 分人会产生心理学上的"应激反 应",容易在情绪、认知、行为 等心理方面出现危机。针对疫情 可能造成的心理影响, 为帮助留 守儿童做好情绪调适, 减轻疫 情所致的心理压力, 化解心理危 机,在邵阳市妇联的倡议下,邵 阳市家庭教育研究会组织专业医 务、心理咨询师、家庭关爱互助 机构开通网络心理援助服务。

在疫情防控期间, 市妇联 联合家庭教育研究会专业力量, 依托村儿童主任, 利用互联移 动技术,开展了5场主题活动, 以视频、音频、图片等形式, 在家长微信群持续宣传科学防 治疫情知识、如何增强免疫力、 让孩子们明白知识的重要性、 学习如何面对危机、如何与大 自然其它生物和平共处、学会 **担当懂得感恩等**。

自打响疫情阻击战以来, 邵 阳市妇联制定走访工作方案,聚 焦疫情防控期间留守儿童、困境 儿童等特殊群体的关爱保护工 作, 主动作为、积极应对, 开展 了"送关爱、送抚慰、送教育" 活动, 妇联系统领导干部带头, 发动各级志愿者,上下联动,让 留守、困境儿童在全民抗疫中得 到特别的爱心关爱。

邵阳市妇联主席辜红姿等多 次来到留守儿童、困境儿童家中 进行走访慰问, 市妇联、市民政 局、市中心医院东院及市家庭教 育研究会的工作人员和志愿者也 多次开展走访行动, 为孩子们 送上了爱心物资,确保孩子们在



邵阳市妇联主席辜红姿走访慰问留守儿童。

疫情防控期间的生活、学习得到保障。

据统计, 3月6日至3月25日, 由邵阳市 妇联联合市家庭教育研究会、市中心医院东 院等社会组织的20名专业社工,19名儿童 医生和心理咨询师, 180 多名儿童主任和志愿 者,对 340 名事实无人抚养儿童、孤儿及家 庭困境留守儿童进行了走访探视, 给孩子们 送去防疫物资,普及防疫知识,开展心理疏导, 给予慰问关怀,帮助解决困难。此轮走访探 视为孩子们送去了智能学习机器人等学习用品 等生活物资,以及口罩、洗手液等医疗防护 物资, 共值 20万余元。

-■妇联星空

株洲 开展关爱留守儿童公益活动

今日女报/凤网讯(通讯员 刘建梅)为贯彻落 实省委副书记乌兰在省工青妇科群团组织班子成员 会议上关于"关心关爱农村留守儿童"的重要指示 精神, 近日, 株洲市妇联牵手善德力量志愿者联合 会和株洲创胜渣土运输有限公司董事长秦胜、三-智慧城项目部负责人赵登金等爱心企业家共同开展 了一场"阳光下没有孤独,情暖留守儿童"公益活动。 为天元区群丰镇旗云社区、栗山社区和渌口区龙门 镇李家村的23名留守儿童送去了温暖。

每到一处, 爱心人士和志愿者们为每个孩子送 上书包、书籍、文具等学习用品和口罩、洗手液、 手套等防疫用品,还有孩子们最爱吃的糖果零食, 鼓励孩子们好好读书, 快乐成长, 勇敢前行。

据不完全统计, 株洲现有农村留守儿童和家庭 困难儿童达2万余人,为了切实做好关心关爱留守 儿童、困境儿童等特殊群体工作, 市妇联将持续 推进"有爱不孤单""花季天使关爱女童""耕读传 家"等公益项目,结合当前开展的"家长学校建设月" 工作, 切实发挥好留守儿童之家和社区(村)家长 学校作用,并要积极链接好社会资源,在学习、生 活等方面给予实际的帮助。

凤凰妇联多措并举助力企业复工复产

今日女报/凤网讯(通讯员 龙桂芝 田颖)在国 家发出企业逐步恢复复工复产的通知后, 湘西土家 族苗族自治州凤凰县多家"妇"字号企业由于多种 原因复工复产进度缓慢, 为此, 县妇联想方设法帮 助企业复工复产。

县妇联联合县科技局等部门,帮助指导生产环 节的技术问题。同时,积极推广"芒果扶贫云超市", 借互联网帮助企业解决销售问题。县妇联还为巾帼 就业扶贫车间及女性领办的企业送去由湖南省妇 联、湖南省妇女儿童发展基金会携手腾讯公益爱心 网友捐赠的消毒物资, 助力各企业复工复产, 总共 发放 40 瓶 84 消毒液、300 瓶免洗消毒凝胶、3000 个口罩。

随着疫情好转, 在县妇联及相关部门的帮扶下, 目前县内各巾帼企业基本上已复工复产, 其中阿菊 家政、阳光大姐家政、小草手工等企业员工已全面 上岗。